

ПАД ЗНАКАМ ДАВЕРУ



Фота БелТА.

Сітуацыю з рэабілітацыяй нарка- і алказалежных жанчын, якія адбываюць пакаранне ў выпраўленчых установах, вывучала падчас свайго візіту на Гомельшчыну Наталля КАЧАНОВА. Старшыня Савета Рэспублікі наведала папраўчую калонію № 4 у Гомелі

Візіт пачаўся са знаёмства з установай, у якой з 1965 года адбываюць пакаранне выключна жанчыны. Яны занятыя на швейнай вытворчасці, займаюцца пашывам самай рознай прадукцыі — ад пасцельнай бялізны да спецвопраткі, а вырабы асуджаных гомельскай калоніі вядомыя не толькі ў Беларусі, але і за межамі краіны.

Два гады таму ва ўстанове быў адкрыты інтэрнат для сумеснага пражывання асуджаных са сваімі дзецьмі. Тут прадугледжаны ўсе ўмовы, каб маладыя маці змаглі адчуць радасць мацярынства. Інтэрнат разлічаны на сумеснае пражыванне 20 асуджаных — такіх мам, цяпер тут знаходзяцца чатыры такіх маці. Старшыня Савета Рэспублікі высока ацаніла ўмовы, створаныя для жанчын і іх малых.

Сваёй гісторыяй падзялілася адна з асуджаных — Святлана Мякшына. Ёй 23 гады, сама родам з Карэліі. Пра сябе расказвае, што атрымала тэрмін па 328-м артыкуле

за наркатыкі, прысуд — восем гадоў пазбаўлення волі. Ужо ў калоніі даведлася аб сваёй цяжарнасці. Была магчымасць, каб родныя прыехалі і забралі яе дзіця, але Святлана вырашыла, што будзе гадаваць сваю дачушку Багдану тут, у калоніі. Праз год заканчваецца яе тэрмін пазбаўлення волі, таму дзіця не прыйдзеца накіроўваць у дзіцячы дом. Для мамы гэта, безумоўна, вельмі важна.

Прачынацца кожную раніцу і бачыць сваё дзіця, назіраць, як яно пазнае свет, робіць першыя крокі, — ні з чым не параўнальная каштоўнасць, — падзялілася Святлана. Яе тэрмін адбывання пакарання ў гомельскай калоніі быў скарачаны з васьмі да трох гадоў і дзевяці месяцаў, у тым ліку па амністыі. Святлана ў ранейшым жыцці паспела атрымаць рабочую спецыяльнасць кухара-кандытара. Кажы, тут было шмат часу пераасэнсаваць сваё жыццё. Маладая жанчына марыць аб уласнай справе кандытара, калі вый-

дзе з калоніі. Жадае вярнуцца і гадаваць дачку на Радзіме.

Наталля Качанова пазнаёмілася з усімі жанчынамі, што пражываюць у інтэрнатах са сваімі дзецьмі, пагутарыла з дзяўчатамі, якія трапілі ва ўстанову, не дасягнуўшы паўналецця. Старшыня Савета Рэспублікі ў падарунак Дому дзіцяці папраўчай калоніі № 4 Гомеля перадала кіслародны канцэнтратар. Уласна для малых — цацкі.

Сёння ў Доме дзіцяці знаходзяцца 17 дзяцей. Дарэчы, адно з іх нарадзілася мінулай ноччу. Як адзначылі ва ўстанове, Дом дзіцяці — паўнаважны аналаг звычайнага дзіцячага садка, дзе кожны малы акружаны клопатам выхавальнікаў і медперсоналу.

Наталля Качанова таксама наведвала ўчастак для непаўналетніх. Парламентарый пагутарыла з дзяўчатамі, якія паступілі на дыстанцыйнае навучанне ў ВНУ. Трое асуджаных з Гомеля, Віцебска і Салігорска вучацца на педагога-псіхолога.

Спрыяць канструктыўнаму дыялогу

Наталля КАЧАНОВА павіншавала Ігара Гроса з выбарам старшыні Парламента Рэспублікі Малдова.

«Перакананая, што на гэтай высокай дзяржаўнай пасадзе вы будзеце спрыяць прадаўжэнню канструктыўнага дыялогу заканадаўчых органаў Беларусі і Малдовы, развіццю сяброўскіх зносін і пашырэнню плённага ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва на карысць народаў нашых краін», — гаворыцца ў віншаванні.

Наталля Качанова пажадала малдаўскаму калезе моцнага здароўя, шчасця, дабрабыту і поспехаў у адказнай дзейнасці, паведамлі ў прэс-службе верхняй палаты парламента.

СЕНАТАРЫ ЗА РАБОТАЙ

Арыентацыя — на айчынную вытворчасць!

Намеснік Старшыні Савета Рэспублікі Анатоль ІСАЧАНКА наведваў СТАА «Белвест», дзе правёў рабочую нараду з кіраўніцтвам прадпрыемства, а таксама азнаёміўся з вытворчай базай і пералікам прадукцыі, што выпускаецца, паведамлі ў прэс-службе верхняй палаты парламента.



— Сёння СТАА «Белвест» з'яўляецца адным з паспяхоўных беларускіх прадпрыемстваў у сферы вытворчасці і рэалізацыі высокакаснага скуранога абутку. Агульны аб'ём прадукцыі, якая вырабляецца «Белвестам», дасягае двух мільёнаў пар на год, у сваю чаргу, сезонная абнаўляльнасць асартыменту складае 70—80 %, — адзначыў намеснік Старшыні Савета Рэспублікі.

Ён таксама падкрэсліў, што на прадпрыемстве актыўна распрацоўваюцца і ўкараняюцца ў вытворчы цыкл новыя тэхналогіі, якія дазваляюць значна аблягчыць працу работнікаў. У той жа час, на думку віцэ-спікера верхняй палаты парламента, у працэсе вытворчасці абутку айчынных арганізацый павінны істотна павялічыць долю выкарыстання беларускай гарбарнай сыравіны.

Анатоль Ісачанка таксама правёў сустрэчу з працоўным калектывам СТАА «Белвест».

Нагадаем, што раней намеснік Старшыні Савета Рэспублікі наведваў ААТ «Мінскае вытворчае гарбарнае аб'яднанне», ААТ «Бабруйскі гарбарны камбінат» і РУП «Гродзенскае вытворчае гарбарнае аб'яднанне».

Гарызонты «Гарызонту»

Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па рэгіянальнай палітыцы і мясцовым самакіраванні Міхаіл РУСЫ ўзяў удзел у выязной нарадзе па пытаннях выканання даручэння Прэзідэнта, дадзенага ім сёлета 5 студзеня падчас наведвання інавацыйнага цэнтра «Гарызонт».

Як паведамлі ў прэс-службе верхняй палаты парламента, былі абмеркаваны пытанні, звязаныя з рэалізацыяй праекта «Стварэнне інавацыйна-вытворчага парка» на тэрыторыі холдынга «Гарызонт» у межах вуліцы Куйбышава — праспекта Машэрава — вуліцы Чырвоная — вуліцы Кісялёва.